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Leistungen
 4 Übernachtungen mit Vollpension

Frühstücksbuffet, Mittagessen / Lunchpaket,
Abendessen,
Bio-Komponenten bei allen Mahlzeiten,
Bettwäsche inklusive

 Programm (Standard)*:
- „Stadtrallye: Wir erkunden Eichstätt“,
- „Auf den Spuren der Römer: Römermuseum
Weißenburg oder Römermuseum Kipfenberg“
- „Backen von Römerbrot im Holzbackofen“
(od. Besuch der Villa Rustica Möckenlohe oder
anderes Wahlprogramm),
- Führung im Jura-Museum
- „Mit Hammer und Meißel: Fossiliensuche im /
am Steinbruch“,
- Lagerfeuer,
- Einfacher Gepäcktransfer vom Bahnhof
Eichstätt-Stadt zur Jugendherberge

 Nicht enthalten: Aufpreis bei warmem
Mittagessen statt Lunchpaket (die Möglichkeit,
warm Mittag zu essen variiert je nach
Programm und Ablauf; Absprache am Tag der
Ankunft).

Termine & Preise
01. 01. 2024 - 07. 04. 2024
26. 10. 2024 - 31. 12. 2024

 4 Übernachtungen mit Vollpension,
Bett / en im Mehrbettzimmer
215,00 € pro Person

08. 04. 2024 - 17. 05. 2024
27. 07. 2024 - 25. 10. 2024

 4 Übernachtungen mit Vollpension,
Bett / en im Mehrbettzimmer
219,00 € pro Person

18. 05. 2024 - 26. 07. 2024

 4 Übernachtungen mit Vollpension,
Bett / en im Mehrbettzimmer
225,00 € pro Person

Teilnehmerzahl
Mindestens 22 Teilnehmer

Letzte Rücktrittsmöglichkeit des Reiseveranstalters
bei Nichterreichen der Mindestteilnehmerzahl: 31
Tage vor Reisebeginn.

AufdenSpurenderRömer1
Römische Geschichte und römisches Leben erleben

Unser Angebot rund um die Römer:

Extras
Lagerfeuer an einem Abend

Unsere Umwelt|Jugendherberge liegt in der barocken Bischofsstadt Eichstätt im Altmühltal, unterhalb der
Willibaldsburg.Der Bahnhof „Eichstätt-Stadt“ und das Stadtzentrum sind zu Fuß in 10 min. erreichbar, ebenso die
Altmühl mit Kneipp-Becken und Spielplätze; größere Bolzplätze erreicht man in 25 min.
Mit dem Burg- und dem Frauenberg in unmittelbarer Nähe haben wir Zugang zur Natur mit naturnahem
Magerrasen und Baumbestand, der Wald liegt 45 min. Fußmarsch entfernt.Auf dem Gelände gibt es ein offenes
Langhaus mit Platz für eine Schulklasse, ein eingezäuntes Feuchtbiotop, naturnahe Sträucher und Hecken,
Obstbäume und Beerensträucher. Für das Freizeitvergnügen stehen Tischtennisplatten, Basketballkorb, eine
kleine Spielwiese und ein Spielekeller zur Verfügung.

Programmeinführung und Ablaufbesprechung mit den Umweltpädagog*innen.

Nachmittags: eigenständige Stadterkundung mit unserer Stadtrallye inkl. Kinderstadtkarte, alternativ auch mit
unserer hauseigenen Stadtrallye oder als ´Geogame Stadtökologie` (mit Jugendherbergs-Smartphones;
Aufpreis). Dauer 2,5 Std.

Führung in der Römischen Therme und im Römermuseum. Dauer 8 Std.

Steinbruch am Blumenberg (im Winter: an der Halde neben dem Steinbruch). (4 Std.).

Jura-Meer.

aussuchen:
- (selbstständig; ggf. Aufpreis für Stockbrot),
- Nachtwanderung (betreut; 1,5 Std. mit Aufpreis)
- Waffelbacken (selbstständig; 1,5 Std., mit Aufpreis)
- Energiekugeln (selbstständig; 2 Std., mit Aufpreis)

1. Tag: ANREISE UND STADTRALLYE

2. Tag: RÖMERTAG IM MUSEUM

3. Tag: RÖMISCH KREATIV

4. Tag: URZEITLICHE SPURENSUCHE IN MUSEUM UND STEINBRUCH

Mit dem Zug begeben wir uns auf einen Römertag nach Weißenburg. Hier erwartet uns jeweils eine spannende

Alternativ: Busfahrt nach Kipfenberg mit kleiner Wanderung zum Römermuseum auf der Burg. Hier lässt sich bei
Museumsführung und einem lebendigen Aktionsprogramm das Leben der Römer nachempfinden. Eine
Limeswanderung im Anschluss ist optional. Dauer 8 Std.
Bitte teile uns bei Programmbuchung deine Wahl (Weißenburg oder Kipfenberg) mit!

Nach (fast) Original-Rezept aus dem antiken Kochbuch „De Re Coquinaria“ bereiten wir in Kleingruppen
„Moretum“ - den Aufstrich für unser Brot. Anschließend schüren wir den Ofen, formen und backen die flache
und köstlichen Römerbrote im Holzbackofen. Die knusprigen Fladen genießen wir mit dem von uns gemeinsam
hergestellten „Römer-Dip“ (3 Std.).
Das Backprogramm ist austauschbar gegen ein Fahrt mit der Bahn (inkl. Wanderung 2x3 km) zur Villa Rustica
Möckenlohe oder ein anderes Wahlprogramm (ersichtlich in unserer Preisliste, s. Download unten rechts)

An diesem Tag hast du die Gelegenheit, ein weiteres Andenken an Eichstätt zu entdecken:Deine
Schüler*innenfinden (hoffentlich) ihr eigenes Fossil bei der Suche nach urzeitlichen Lebensspuren im

Ein Besuch des Jura-Museums bereitet auf dieses Erlebnis vor - eine Zeitreise in die urzeitliche Lebenswelt im

Außerdem kannst du dir eines der folgenden

Hand anlegen beim Backenvon Römerbrot
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5. Tag: AUF WIEDERSEHEN

ALLGEMEINE HINWEISE

Der Ablauf der Programmbausteine kann sich aus organisatorischen Gründen ändern.
Die Zeitangaben enthalten auch Wegzeiten.

Packliste

www.jugendherberge.de/reisen/kl4319

Abreise nach dem Frühstück mit Lunchpaket.
Statt dem Lunchpaket am letzten Tag kann auch ein warmes Mittagessen (Aufpreis ) am Anreisetag vereinbart
werden.

Ein umfangreiches Programmheft mit Beschreibung der einzelnen Programmbausteine sowie die Preisliste
kann bei der Jugendherberge bestellt werden (oder Download: siehe unten rechts).

Die Durchführung des Programms ist ganzjährig (Kipfenberg) bzw. von 15. März bis 14. November (Weißenburg)
möglich. Buchbar von Montag bis Freitag bzw. bei einem Aufenthalt von 4 Nächten.
Das Programm wird auf die jeweilige Altersstufe angepasst. Die Radtour ist erst ab der 5. Klasse buchbar.

Die Anreise ist ab 10:00 Uhr möglich. Bitte sprich deine genaue Anreisezeit mit dem Team der Jugendherberge
ab.

Die angegebenen Preise sind für Gruppengrößen ab 22 Personen (inkl. Lehrer*innen) berechnet.
Für kleinere Gruppen möglich mit Aufpreis (Programmanteil = Programmpreis * 20 : x)
Das Programm ist maximal für eine Schulklasse gleichzeitig durchführbar.

Aufpreisfür eventuelles warmes Mittagessen statt Lunchpaket (die Möglichkeit, warm Mittag zu essen variiert je
nach Programm und Ablauf. Absprache am Tag der Ankunft).

Das Programm beinhaltet den Zugtransfer nach Weißenburg (hin und zurück) bzw. den Bustransfer nach
Kipfenberg (hin und zurück) mit Linienbus (ggf. Aufpreis für gebuchten Bus)

Falls du einen Gepäcktransfer vom Bahnhof Eichstätt-Stadt zur Jugendherberge benötigst, kontaktiere bitte am
besten 1 Woche im Voraus eines der Taxiunternehmen: Taxi Schwarz Tel. / Fax 08421 / 93 60
61,info@taxi-schwarz.eu oder Taxi Schneider: 08421 / 447, taxi-eichstaett@t-online.de

Das Angebot ist für Gäste mit eingeschränkter Mobilität nicht geeignet.

Jedes Jahr im Februar veranstaltet die Jugendherberge an einem Samstag einen
Lehrer*innen-Informationstag. Weitere Infos dazu bei der Jugendherberge und im „Weihnachtsbrief“.

– bitte stelle sicher, dass alle Schüler*innen je nach Jahreszeit mit folgenden Utensilien ausgerüstet
sind (siehe auch S. 28 im Programmheft und in den dortigen Programmbeschreibungen):
• Rucksack oder / und Rollkoffer (Fußweg vom Bahnhof hoch zur Jugendherberge in 10 Minuten)
• Tagesrucksack
• Regenjacke wasserfest, mit Kapuze, möglichst auch Regenhose, Regenschirm
• Wasserfeste robuste Schuhe, zweites, evtl. drittes Paar saubere Schuhe zum Wechseln (Hausschuhe nicht
erforderlich!)
• Plastiktüten zum Verpacken, z.B. Fossilienfunde, Ersatzkleidung für Kanu
• Sonnenschutz: Kopfbedeckung, Sonnencreme, luftige Langarm-Kleidung
• Ersatzkleidung (Zwiebelprinzip): genügend und warm
• Brotzeitdose für Lunchpaket und Trinkflasche(n) – insgesamt 1 Liter
• Kleingeld nach Bedarf für Getränkeautomat
• Badezeug nach Bedarf

Wegbeschreibungen:
Die Wegbeschreibung zum Fossiliensteinbruch findet ihrhier.
Die Wegbeschreibung zum Juramuseum findet ihrhier.
Die Wegbeschreibung zum Römermuseum Kipfenberg findet ihrhier.

Onlineversion des Angebots:

https://www.jugendherberge.de/reisen/kl4319
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Information & Buchung:




Jugendherberge Eichstätt,
Reichenaustraße 15
85072 Eichstätt

+49 8421 9804-10
eichstaett@jugendherberge.de

Reiseveranstalter:




DJH-Landesverband Bayern e.V.
Mauerkircherstr. 5
81679 München

+49 89 922098-0
bayern@jugendherberge.de


